

杨创工：10余年精益求精，“焊”出别样精彩



工作中的杨创工(右)

9月8日上午，汝州郑铁三佳水泥制品有限公司轨枕车间里一片忙碌景象，工人们正在有条不紊地进行模具改制和设备制作工作。此时轨枕车间结构班班长杨创工正在车间里巡回检查，他密切关注着模具和设备生产作业的每一个环节，叮嘱大家在确保安全生产和严把产品质量的前提下，全力加快生产进度，满足客户订单需求。杨创工工作扎实，认

真负责，技术过硬，是我市众多农民工的优秀代表之一。日前，他被省农民工工作领导小组授予“省优秀农民工”荣誉称号。

今年41岁的杨创工，高中毕业后外出就业。曾辗转多地，从事过多种工作，尤其擅长焊接技术。返回家乡后，应聘到汝州郑铁三佳水泥制品有限公司当了一名焊工。10多年来，在工作中兢兢业业、勤勤恳恳；在技术上精益求精、一丝不苟。他熟悉车间所有设备的性能构造、结构原理、工艺参数，精通各种设备维修、设计安装、电焊气焊、电器线路及机械制图。他以自己数年如一日持之以恒的努力，成为公司公认的技术能手和领军人物，并带出了一批有技术、有头脑、肯钻研的技术维修工人。在他的带领和大家的共同努力下，车间设备状况不断改善，故障停时显著减少，生产效率大大提高，产出比居同行业之首，为公司创造了巨大的经济效益。杨创工也取得了可喜的进步，多次被评为公司标兵、先进工作者，并从一名普通的车间员工晋升为班长。

杨创工介绍，过去公司生产用的钢模大多从兄弟厂家购进，不但价格昂贵而且经常受制于人。要想打破生产瓶颈，必须自己制作钢模。但一无技术、二无设备，要制作结构复杂的钢模谈何容易。杨创工心里十分清楚，如果不自力更生，就永远无法取得长足发展。因此，他又义无反顾地承担了制作钢模的攻坚任务。只有高中文化的他，一头扎进资料堆中，反复研究，勤奋摸索，大胆尝试，付出了常人难以想象的心血和精力。功夫不负有心人，在杨创工和大家的刻苦攻关下，公司的钢模生产从无到有，从弱到强，一步步发展壮大起来，实现了从外购到自行制作的转变，现在已能生

产上百种轨枕、岔枕钢模。这不仅仅为公司节约了大量资金，更深层的意义在于，有了钢模生产能力，公司自行开发的新产品可以内部进行试制，直到成功。这样一方面有效地保护了自主知识产权，防止了技术泄密；另一方面，如有客户急需的特种类型轨枕、岔枕，公司可以及时将钢模赶制出来，投入生产，加快了生产进度，满足了客户需求，进一步提升了企业的竞争力。

10多年来，杨创工独立或与人合作完成的较大的革新改造成果主要有地铁长轨枕钢模端平板定位焊接工装、一种轨枕钢模眼镜板定位安装的辅助工装等。这些研发成果投入生产后，既大大提高了工效，降低了劳动强度，同时也为公司创造了可观的经济效益，累计为公司节约资金350万元，间接创造价值达1000万元。

做一个热爱党、热爱祖国，拥护党和国家的路线、方针、政策，模范遵守党纪国法，并且懂技术、会管理、爱岗敬业、勤奋工作、奋发进取的新时代新型农民工，是杨创工入职郑铁三佳水泥制品有限公司以来就不懈追求的目标。为此，他严格要求自己，多次向党团组织提出入党愿望。2011年7月，杨创工终于成为一名共产党员。工作上他更加勤奋钻研，技术上更加精益求精。2018年5月，经过严格考核，杨创工顺利晋升为高级焊工。2020年获得市产业集聚区先进工作者荣誉称号。

“获得省优秀农民工称号，对于我来说既是一种荣誉，更是一种动力。”杨创工表示，将一如既往地拼搏奋进，勇于创新，做一名有理想、有抱负的新时代农民工；同时，要带动更多外出就业的农民工，实现返乡就业创业的梦想，共同为汝州经济社会发展和乡村振兴贡献力量。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 吴磊



市第一医疗健康服务集团总医院领导慰问医护人员

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐 唐伟伟）还记得市第一医疗健康服务集团总医院援“琼”战士董帅鹏和马智贤吗？8月8日，两位援琼战士出征海南。援琼期间，他们用精湛的医术和积极的工作态度，攻破了一个又一个难关，为海南疫情防控贡献了汝州力量。

本应该在9月4日返回河南进行隔离的他们，临时接到了河南省卫健委的通知，继续转战四川成都都江堰抗击疫情。“若有召，召必战，战必胜”董帅鹏和马智贤接到这一任务以后，毫不犹豫地踏上了新征程，前往四川成都都江堰支援抗击新冠肺炎疫情工作。

白衣执甲，转战出征，董帅鹏和马智贤第一时间赶赴成都抗疫前线，直面疫情。市第一医疗健康服务集团总医院领导对此十分感动和牵挂，再次来到两位“白衣战士”家中慰问，为他们做好后方保障。

“孩子这是为国家做贡献，孙子我照顾得好着呢，叫他不用担心。”9月7日上午，该集团总医院组织人员先后前往董帅鹏和马智贤家中，对两位抗疫英雄家属再次慰问。在此次慰问中了解到，董帅鹏的妻子工作也很忙，家里的孩子是年迈的岳父一直在帮忙照顾，在面对面慰问人员的时候，他的岳父表示：“希望帅鹏在前线多多帮助别人，我们全家都为他骄傲。”

“国家培养了她那么多年，现在正是国家需要的时候，她在前线为国家做贡献，后方基地我们一定会替她守好，等着她平安回家。”在董帅鹏的家里，慰问人员也听到了同样的话。她的老公是一名人民警察，最近为了一个案子已经忙得几天几夜都没有回家，家中全靠婆婆照顾着，对此她的婆婆表示义无反顾，大力支持。

你在“疫”线战疫情，我在后方送温暖。战“疫”中的每一位平凡人，都在用自己的方式战“疫”，每一个战“疫”的孤勇者，都是值得被铭记的英雄。从两位驰援“战士”家中出来后，集团总医院领导又前往保卫科科长钟继超家中和各交通卡点一线慰问。

钟继超是该集团总院的保卫科科长。8月22日，根据《关于对海南来（返）豫至郑州机场人员实施“点对点”转运的通知》文件要求及对海南返平人员转运隔离工作的具体部署，需从汝州抽调一人入驻郑州协助转运工作。经院党委研究决定，派遣责任心强、经验丰富的钟继超前往郑州机场负责联防联控工作。钟继超的父亲表示，作为医务人员的家属，一定会一如既往地支持他们，让他们更好地投入抗击疫情工作中。

面对疫情，他们“疫”马当先，坚守一线，把好第一道关口；白昼黑夜，他们“疫”不容辞，尽职尽责当好高速卡点“守门人”，守护身边的人，守牢身后的城。他们就是集团总医院支援在温泉镇、小屯镇及火车站交通卡点的核酸采样人员。集团总医院领导感谢大家为全市疫情防控工作作出的辛勤努力和无私奉献，并叮嘱大家在做好疫情防控工作的同时，一定要做好自我防护，以高度的责任感和使命感完成核酸采样任务，做好汝州市疫情防控的“守门人”，医院始终是大家坚强的后盾，解决大家的后顾之忧。

“医院发展任重道远，我们济仁人会不忘初心、牢记使命，用更好的医疗服务全国广大糖尿病患者，服务基层群众，服务所管理的慢性病重症患者。”展望未来，杨楠豪情满怀，“我会不断努力，不断提升医院管理水平，为创全国名科、建百年老院的目标而不懈奋斗。”

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孔肖兴

一名“85”后归国留学生的济世仁心

——记市济仁糖尿病医院院长杨楠



在会议中发言的杨楠

9月8日上午10时许，位于市济仁糖尿病医院2号楼的济仁养老中心内，欢声笑语、气氛温馨，几名老人正在工作人员的辅助下拍摄抖音作品，诙谐的表情、夸张的动作、搞笑的情节令人忍俊不禁。

“爷爷奶奶们大家好！最近的抖音拍得真好，我给你们都点赞了，希望大家拍得高兴、玩得开心。”前来查看老人们生活情况的院长杨楠，一边和老人们打招呼，一边叮嘱工作人员，“天气转凉了！要注意帮助老人们适当增添衣物，做好保暖，一定把大家照顾好……”杨楠的到来让老人们非常高兴，大家都说：“别看杨院长年轻轻的，做事却十分成熟大气，医院管理得井井有条，尤其是对我们老年人关爱有加，是一个难得的人才！”

今年33岁的杨楠生活在医术之家，从小耳濡目染了许多救死扶伤的故事，便立下了治病救人、济世惠民的宏愿。2007年，为涵养学识、增长见识，他迈出国门到韩国留学。在釜山大学留学的5年间，杨楠学习勤奋刻苦，圆满完成了经营学专业的学习任务。他还利用业余时间开展勤工俭学，在超市收银、到饭店当服务员、去棒球场做销售、骑着摩托车送外卖……这些经历锻炼了他的体魄，增加了他的阅历，更磨砺了他的意志。同时，在中韩交流会、北京奥运会火炬传递等活动中，也有他参加志愿服务的忙碌身影。2012年，杨楠带着满满的收获回国。祖国日新月异的发展变化和家乡突飞猛进的发展势头，让他心潮澎湃，他迫不及待地要施展才华，大干一场。

杨楠深知，人之有成，在日日精进。入职市济仁糖尿病医院后，他从最基层开始做起，一个科室一个科室地轮流上岗操作，工作中虚心向有经验的同志请教，用心钻研熟悉业务，很快就对医院大大小小的环节了如指掌。

2018年，杨楠任职医院院长，这让他感到肩上的担子沉甸甸的，也体验到了使命带来的责任感。在杨楠接手之前，医院已经经历了三任院长，他们为医院的发展立下了汗马功劳，打下了坚实的基础，开拓了美好的局面。见证了前辈们的付出，杨楠更懂得医院发展的艰辛。他大力倡导团队精神，在全院营造一种“医院是我家，发展靠大家”的氛围，让大家都有强烈的归属感和主人翁意识，愿意以更多的付出让医院在良性发展道路上勇往直前。

火车跑得快，全靠车头带。在医院管理方面，有着5年留学经验、对经营学颇有见地的杨楠，心中

早已做好谋划，那就是“立足中西医结合，施行大专科、小综合，坚持医养结合，抓住一个‘专’字、着眼一个‘康’字、布局一个‘养’字，构建医、研、产一体，最终的目标是创全国名科，建百年老院。”

抓住一个“专”字。为在糖尿病治疗上有所突破，他借助糖尿病医院的平台，率先在全省糖尿病专科医院中实现糖尿病二级分科，并成立由院长为第一责任人的科研领导小组，开展糖尿病防治科研工作，探索出独具特色的治疗糖尿病及其并发症的康息培康疗法。2020年，经河南省科技厅批准，医院建立“河南省防治糖尿病康息培康体系”工程技术研究中心。在健康产品研发方面，杨楠主导研发生产了适合糖尿病病人及亚健康人群的食品，目前，“至人健”十二合挂面、“至人健”十合面粉及无蔗糖杂粮饼干、桃酥等产品已投入市场。

着眼一个“康”字。随着经济发展和人民生活水平提高，处于亚健康状态的人越来越多。杨楠立足大健康理念，对医院慢病重症病人进行合理安置和治疗，医院慢病管理至今已有数万余人，并组织医护人员每年平均下乡义诊50余次，为群众提供健康生活知识，提高群众防范意识，每年服务群众达21.2万余人次。如今的汝州市济仁糖尿病医院（汝州市中西医结合医院），已发展成为集医疗、科研、康复、养老、制剂、营养研发为一体的糖尿病防治的二级甲等中西医结合医院。

布局一个“养”字。随着老龄化社会的到来，老年人的健康生活正受到全社会前所未有的高度关注。医院积极布局康养产业，结合医院慢病治疗优势，成立济仁养老中心，大力推行医养结合的康养模式，为老年人提供老有所养、老有所乐、老有所医的服务。汝州市济仁养老中心交通便利，安全舒适。该中心以“病有所医、老有所养、医养结合”为服务宗旨，医院、养老同处一个院，真正做到了医疗、养老一体化，深受广大老年人和家属们的肯定和称赞。2020年，医院荣获全国“敬老文明号”荣誉称号。2021年，医院被命名为河南省首批“老年友善医疗机构”。杨楠也荣获了河南省“敬老、爱老、助老”模范人物称号。

医院不断发展的同时，杨楠还积极承担社会责任，主动参与慈善公益事业，回报社会。历年来，市济仁糖尿病医院在脱贫攻坚战略中，响应国家号召，踊

跃参与“百企帮百村”活动，实施精准扶贫。医院的帮扶对象为焦村镇新村，杨楠经常带领扶贫工作队成员入村、入户了解情况，制订帮扶计划，共建建档立卡管理慢病贫困户重症病人300余户、351人，涉及17个乡镇、街道。杨楠与扶贫人员一起，共进村入户送医送药400余人次，开展义诊体检活动30余次，赞助资金帮助村里基础设施建设，购买相关专业设备帮扶村里企业发展，每月都从新村爱心超市购买米、面、油、衣物等生活用品，助力乡村振兴。医院还承担了市351个慢性病贫困户的医疗扶贫工作，参与了扶贫送棉衣、贫困助学、企业家公益联盟扶贫及慈善总会捐助等项目，同时在疫情期间积极捐款、捐物、捐防疫中药，在洪水灾害来临第一时间向大峪、寄料捐赠救灾物资等涉及金额近80余万元……2022年5月，杨楠被推选为市工商联主席。

8月23日，在全市2022年“光彩助学”现场捐助仪式暨表彰大会上，市民营企业公益联盟共收到爱心捐款32.35万元，参与企业37家，资助学生147人。其中，杨楠代表市济仁糖尿病医院捐助5万多元。“‘光彩助学’是我市帮助家庭贫困、品学兼优的学生圆大学梦的专项行动。作为市工商联主席，汝州市济仁糖尿病医院院长杨楠踊跃捐款，以自己的大爱之举，为贫困学子撑起了一片蓝天，展现了民营企业家的风采和担当。”提起杨楠，市工商联党组书记王耀辉由衷地称赞。

“医院发展任重道远，我们济仁人会不忘初心、牢记使命，用更好的医疗服务全国广大糖尿病患者，服务基层群众，服务所管理的慢性病重症患者。”展望未来，杨楠豪情满怀，“我会不断努力，不断提升医院管理水平，为创全国名科、建百年老院的目标而不懈奋斗。”

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孔肖兴

你在「疫」线战疫情
我在后方送温暖

